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Вступ. Враховуючі останні події в Україні та світі сьогодні, велике значення 

має збереження якості освітнього процесу, особливо у медичній галузі. Через 

світову пандемію, а потім воєнний стан, навчальні заклади були змушені перейти 

на дистанційну форму навчання (ДФН), яка є однією з сучасних форм освіти і 

набуває надзвичайної актуальності [1,2]. Введення ДФН стала одним із видів 

інновацій в організації професійної освіти [3]. Упровадження інновацій в 

освітню галузь стало мати ключове значення для забезпечення якості освіти у 

вищій медичній школі. Особливо пошуку нових підходів до навчання здобувачів 

вищої медичної освіти (ВМО) під час війни потребує організація виробничої 

лікарської практики. 

Мета. Поширення досвіду кафедри внутрішньої медицини №2 Одеського 

національного медичного університету (ОНМедУ) щодо організації процесу  

навчання під час проведення виробничої поліклінічної лікарської практики 

(ВПЛП) «Внутрішня медицина» та методів оцінювання  під час комплексного 

практичного іспиту (КПІ) «Виробнича поліклінічна практика» здобувачів вищої 

медичної освіти (ВМО) 5 курсу медичних та міжнародного факультетів. 

Матеріали та методи. Проведено аналіз даних літератури з питань 

організації виробничої практики для здобувачів ВМО, методів ДФН, глибиною 
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5 років. А також проведено аналіз результатів навчання на кафедрі внутрішньої 

медицини №2, зворотний зв`язок від здобувачів ВМО 5 курсу щодо покращення 

практичних навичок, теоретичних знань, набуття спеціальних компетентностей. 

Основна частина. Дистанційне навчання є орієнтованим на впровадження в 

навчальний процес принципово нових моделей навчання і  має як свої плюси, так 

і мінуси. Але в медичній спеціальності і, тим паче, для проходження лікарської 

практики, дистанційна форма освіти не може бути основним джерелом знань, а 

має сприяти тільки засвоєнню теоретичної інформації з подальшим опануванням 

практичних навичок, чому безпосередньо і має сприяти лікарська практика. 

Тому, у зв`язку з неможливістю щоденної присутності здобувачів ВМО у клініці, 

для проходження ВПЛП в ОНМедУ з 2020-2021 навчального року була 

затверджена змішана форма навчання, коли частина часу використовується для 

вивчання і закріплення теоретичної частини практичних навичок у 

дистанційному форматі, а потім є можливість безпосередньої участі у 

діагностично-лікувальному процесі під час амбулаторного прийому пацієнтів 

лікарями терапевтичного профілю, проведення лабораторних і 

інструментальних методів дослідження. Навчальний процес під час 

дистанційного навчання відбувається в онлайн-режимі із застосуванням в якості 

базової платформи програмного забезпечення Microsoft Teams, яке 

характеризується значно більш широким функціоналом у порівнянні з 

альтеративними продуктами [4].  

Для покращення ефективності засвоєння практичних навичок в умовах 

вимушеного дистанційного онлайн-режиму на кафедрі внутрішньої медицини 2 

реалізовується застосування інноваційних освітніх інструментів. По перше,  

використовуються симуляційні методики, – здобувачі ВМО активно 

залучаються до розбору клінічних ситуацій, що дозволяє утримувати їх увагу, 

сприяє розвитку професійної підготовки, формує клінічне мислення, дає 

можливість засвоєння практичних навичок. Другою формою організації і 

оптимізації засвоєння знань є робота в команді, коли здобувач ВМО має 

можливість як делегувати обов`язки, так і демонструвати здатність прийняття 

рішень, використання отриманих знань на практиці. Однією із форм керування 

роботою здобувачів ВМО під час лікарської практики є проведення консультацій 

пацієнтів у дистанційному режимі. Важливим також є обговорення зроблених 

помилок під час практичних занять, що сприяє у здобувачів ВМО опануванню 

клінічних компетентностей. Крім того, для покращення ефективності засвоєння 

практичних навичок на кафедрі створена електронна база результатів 

лабораторно-інструментальних методів дослідження пацієнтів, яка 

використовується для вирішення практичних завдань, коли здобувачі ВМО 

активно залучаються до дискусії, аналізують отриману інформацію, 

демонструють навики визначення основних клінічних синдромів, постановки 

діагнозу, раціонального призначення діагностичних методів обстеження 

пацієнтів та лікування. 

Не зважаючи на певні складнощі та недоліки онлайн навчання, слід 

максимально використовувати можливості та переваги роботи в онлайн-форматі. 
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А саме, робити акценти на роботі з текстом, коректному формулюванні 

медичних висновків, формулюванні діагнозів, рекомендацій пацієнту, 

коректному заповненні медичних форм, роботі з електронними медичними 

системами. Важливим компонентом роботи є пошук медичної інформації, 

вміння розрізняти джерела інформації за достовірністю та доказовістю. 

З метою покращення підготовки в умовах воєнного стану 

висококваліфікованих фахівців, здатних здійснювати професійну діяльність у 

галузі охорони здоров`я, оцінювання набутих на ВПЛП знань здобувачами ВМО 

з 2023-2024 навчального року в ОНМедУ відбувається під час КПІ, що дає 

додаткову можливість для стимуляції засвоєння практичних навичок, набуття 

спеціальних компетентностей.  

Висновки. Надзвичайні ситуації диктують нам необхідність вирішення 

поставлених перед нами завдань, забезпечення якості освіти у вищій медичній 

школі.  В умовах воєнного часу ми повинні використовувати переваги змішаної 

форми навчання, забезпечити відповідні методи і інноваційні технології, за яких 

здобувач ВМО має можливості формувати професійні компетентності. Крім 

того, необхідно забезпечити максимально ефективне використання часу, коли є 

можливість безпосередньої участі здобувача ВМО в діагностично-лікувальному 

процесі у клініці і за найменшої можливості збільшувати цей час. Також, 

впровадження КПІ допомагає створенню максимально наближених до реальної 

клінічної практики умов не тільки в процесі навчання, а й під час оцінювання 

набутих здобувачами ВМО знань. 
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